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Statele membre ale Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale (OMPI), inclusiv Republica
Moldova, au adoptat, pe 22 noiembrie curent, un tratat istoric în domeniul desenelor și modelelor,
care va simplifica, accelera și reduce costurile procesului prin care designerii își pot proteja creațiile
atât la nivel național, cât și internațional. Tratatul de la Riyadh marchează un pas major în sprijinirea
designerilor și în promovarea colaborării internaționale în domeniu.

Documentul a fost adoptat în cadrul Conferinței diplomatice pentru încheierea și adoptarea
Tratatului privind dreptul desenelor și modelelor (DLT), organizată de OMPI în perioada 11 – 22
noiembrie 2024, în orașul Riyadh, Regatul Arabiei Saudite.

Directorul general al OMPI, Daren Tang, a salutat adoptarea Tratatului de la Riyadh, denumit astfel în
onoarea orașului gazdă al negocierilor finale, și a felicitat negociatorii pentru acordul realizat,
subliniind rolul major al Președintelui Conferinței Diplomatice, Directorului Autorității Saudite pentru
Proprietate Intelectuală (SAIP), Dr. Abdulaziz AlSwailem.

„După 20 de ani și două săptămâni intense, astăzi am făcut istorie. Spunem bun venit celui de-al
28-lea Tratat OMPI – Tratatul de la Riyadh privind dreptul desenelor și modelelor ,” a declarat Daren
Tang la încheierea Conferinței diplomatice găzduite la Centrul Internațional de Conferințe King Abdul
Aziz din Riyadh.

Directorul general al OMPI a evidențiat importanța Tratatului, subliniind că acesta reprezintă nu doar
o victorie pentru designeri, ci și un succes al multilateralismului. „Acest Tratat simplifică protecția
designului, susținând atât designerii independenți, cât și IMM-urile, și pune accent pe creativitate.”

Dr. Abdulaziz AlSwailem a declarat că numele Tratatului reflectă rolul Arabiei Saudite ca punte între
culturi și sprijin pentru inițiative globale. „Adoptarea acestui Tratat este un succes istoric, deschizând
noi oportunități de colaborare între statele membre și oferind un cadru legal vital pentru inovație și
creativitate.”

Având în vedere că Republica Moldova este în acest an coordonatoarea Grupului regional al Statelor
din Europa Centrală și al Țărilor Baltice (Grupul CEBS) în cadrul OMPI, Reprezentanța Permanentă a
Republicii Moldova pe lângă oficiul ONU la Geneva, în colaborare cu Agenția de Stat pentru
Proprietatea Intelectuală, au jucat un rol activ în procesul de negociere a conținutului textului
Tratatului de la Riyadh, adoptat în cadrul Conferinței diplomatice. Simion Levițchi, Șef Direcție mărci
și design industrial din cadrul AGEPI, a exercitat funcția de Vicepreședinte al Comitetului Principal I,
jucând un rol-cheie în cadrul Conferinței diplomatice pentru adoptarea Tratatului în domeniul
desenelor și modelelor industriale.

Beneficiile Tratatului de la Riyadh

Tratatul va simplifica procedurile de protecție a designului, făcându-le mai accesibile pentru
designerii din întreaga lume. Printre principalele prevederi ale Tratatului se numără:

Stabilirea unei liste maxime de elemente necesare pentru depunerea cererilor de solicitarea
a protecției.
Posibilitatea reprezentării designului prin desene, fotografii sau video. .
Posibilitatea includerii mai multor desene sau modele într-o singură cerere.
Oferirea unui termen de grație de 12 luni după prima dezvăluire a designului, fără pierderea
dreptului de a solicita  înregistrarea acestuia.
Introducerea unor flexibilități în cazul depășirii termenelor-limită.
Promovarea utilizării sistemelor de e-filing.
Facilitarea procedurilor de reînnoire a înregistrărilor.
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Tratatul va intra în vigoare după ratificarea sa de către cel puțin 15 părți contractante. Aceasta
marchează o nouă eră pentru design și proprietatea intelectuală la nivel global.

Astăzi, 22 noiembrie 2024, Directorul general al AGEPI, Eugeniu Rusu, a semnat în numele Republicii
Moldova Tratatul de la Riyadh privind dreptul desenelor și modelelor.

Mai multe detalii aflați aici: https://www.wipo.int/pressroom/en/articles/2024/article_0017.html [1] .
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